

ПАСПОРТ МЕМОРИАЛЬНОГО ОБЪЕКТА

по увековечиванию Победы советского народа в Великой Отечественной войне

Фотографическое изображение (общий вид) объекта



18 . 06 . 2014 г.

Дата съемки (число, месяц, год)

I. Наименование объекта

Мемориальная доска
«Улица названа в честь выпускника и преподавателя Сибирского металлургического института Героя Советского Союза А.А. Павловского (1914-1943гг.)»

II. Время создания объекта

III. Адрес (местонахождение) объекта

Центральный район, ул. Павловского, 4

IV. Вид объекта

Памятник (обелиск)	Ансамбль	Стела	Мемориальная доска	Воинские захоронения. Захоронения Героев Советского Союза
			+	

V. Краткие исторические сведения

(сведения о событиях, людях в честь кого установлен данный объект)

Алексей Андреевич Павловский родился в г. Великие Луки в 1914 г. В 1932 году он стал студентом Сибирского института черных металлов (ныне СибГИУ). В институте проводилась военно-спортивная работа, был организован аэроклуб. Среди первых летчиков-выпускников аэроклуба был и Алексей.

По окончании института Павловский был оставлен преподавателем. Но в 1938 году Алексей оставил работу в институте и уехал на Дальний Восток. Там его назначили заместителем начальника литейного цеха Дальзавода, а через три месяца он уже был начальником цеха.

Когда началась война, Павловский сразу же пошел в военкомат. Его не взяли: специалисты нужны были в тылу. В 1942 году военкомат удовлетворил, наконец, просьбу Алексея: он ехал на фронт. Но в Чите его сняли с поезда – по указанию Наркомтяжпрома он был направлен на завод Амурсталь.

После неоднократных отказов Алексей вновь просит отправить его на фронт. Вскоре военкомат удовлетворил его просьбу. Уже в октябре 1942 года он получил самолет и участвовал в воздушных боях. В одном из боев Павловский был ранен. После ранения лежал в госпитале в Нижнем Волочке.

20 декабря 1943 года в газетах «Правда», «Труд» был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении капитану Павловскому Алексею Андреевичу звания Героя Советского Союза.

Подвиг был совершен на Днестре. Капитан Павловский командовал воздушно-десантным батальоном. Трудные бои вел 19 гвардейский воздушно-десантный полк и в один из таких боев, оказывая сопротивление противнику и отражая непрерывные атаки вражеских танков, павловцы темной ночью атаковали вражескую высоту. Но утром высоту окружили фашистские танки. Солдаты взяли гранаты и поднялись навстречу им, чтобы прорвать кольцо окружения. Противник бросил 46 танков и три роты пехоты на прорыв обороны Павловского, чем отрезал батальон от своих. Боеприпасы закончились. Связь с полком прервалась. Считали каждый патрон, но отбивались. За сутки батальон Павловского уничтожил 17 немецких танков и роту фашистов. На исходе суток Алексей был ранен и потерял сознание. Очнувшись, услышал немецкую речь и отчетливо понял: плен. Начались пытки. Фашисты хотели знать, какие части стоят у Днестра, каково их вооружение и моральный дух солдат. Но напрасно старались эсэсовцы из дивизии «Великая Германия», Павловский молчал. В наградном листе Алексея Андреевича сказано: «Павловский был контужен. Его и группу смельчаков, не имеющих вооружения, зверски замучили, сожгли живьем». Но память о герое осталась навечно.

VI. Описание объекта

Мемориальная доска из светлого мрамора с выбитыми буквами. Размер доски 715*700.

VII. Наименование, дата и номер решения органа государственной власти о включении объекта в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации

(если такое решение принималось)